

Županijsko izvješće: Osječko-baranjska županija

Godina provedbe: 2017

Broj održanih sastanaka: 1

Broj usvojenih programa: 0

Provedeni programi

-

Provedene ostale aktivnosti

-

Usvojeni dokumenti

Izvješće o provedbi Nacionalne strategije suzbijanje zlouporabe droga na području Osječko-baranjske županije u 2016. godini.

Problemi u radu

Nedostatak financijskih sredstava za izradu i provedbu programa.

Oblici suradnje i sli no

Povjerenstvo u radu sura uje s ustanovama, nadležnim tijelima i udrugama koje se u svom radu bave i problematikom droge.

Ciljevi županijske politike prema Akcijskom planu

Smanjenje dostupnosti droge, smanjenje broja ovisnika.

Utrošena financijska sredstva za područje suzbijanja ovisnosti (zlouporabe droga)

Iz proračuna županije: 80.000,00

Iz proračuna gradova:

Sveukupno: 80.000,00

Popis ustanova i organizacija koje djeluju u području suzbijanja zlouporabe droga na području županije

Socijalne ustanove: Centar za socijalnu skrb Beli Manastir, Donji Miholjac, Pakovo, Osijek, Našice i Valpovo, Centar za pružanje usluga u zajednici "Klasje" Osijek, Dom za odgoj djece i mladeži Osijek

Zdravstvene ustanove: Zavod za javno zdravstvo Osječko-baranjske županije (Centar za zdravstvenu zaštitu mentalnog zdravlja, prevencije i izvanbolničkog liječenja ovisnosti, Osijek, Klinika za psihijatriju KBC Osijek
Nevladine organizacije: Društvo Crvenog križa Osječko-baranjske županije, Udruga za borbu protiv ovisnosti "NEOVISNOST"

Podatci o broju liječenih ovisnika od strane službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti (SZPO)

Sveukupan broj ovisnika o drogama: 313

Broj opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 208

Broj novopridošlih opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 28

Broj konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 105

Broj novopridošlih konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 69

Stopa liječenja ovisnika na području županije: 173,7

Izveštaje o suradnji Službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti s nadležnim ustanovama (CZSS, DO, županijski uredi, NVO i druge relevantne ustanove) na području županije

Ekspertiza o završenom liječenju u pušnih sustavu pravosuđa (PS-e, OS ili ŽS) i evaluacija o provođenju supstitucijske terapije opijatskih ovisnika u pušne LOM-e i dr. bilo je ukupno 192.

Izveštaje o stanju izvršenja mjere obvezatnog liječenja za osobe u pušne sustavu pravosuđa i CZSS bilo je 110.

Suradnja s NVO realizirana je u okviru provođenja preventivnih aktivnosti, posebno u dijelu aktivnosti, vezanih za obilježavanje značajnih datuma (Dan borbe protiv ovisnosti, Mjesec borbe protiv ovisnosti)

Trend zlouporabe droga i vrste droga i ovisnosti koje su se tijekom prethodne godine pojavljivale na razini županije, ocjena trenda zlouporabe droga u odnosu na prethodnu izvještajnu godinu

Sagledavajući sve navedene podatke o radu Centra u 2017. godini potrebno je istaknuti sljedeće:

- bilježi se povećanje broja novoprimljenih konzumenata/ovisnika za 31%
- prosječna dob aktivnih konzumenata/ovisnika je 32 godine, prosječna dob aktivnih opijatskih ovisnika je 36 godina, a novoprimljenih opijatskih ovisnika 25 godina
- bilježi se daljnji porast zlouporabe buprenorfina (supstitucijska terapija) kao prve ulazne droge nabavljene na ilegalnom tržištu
- omjer aktivnih konzumenata/ovisnika koji konzumiraju opijate, u odnosu na one koji konzumiraju neopijate je 3,32:1
- omjer novoprimljenih konzumenata/ovisnika koji konzumiraju opijate, u odnosu na one koji konzumiraju neopijate je 2,4:1
- registrirane su sve mlađe dobne skupine opijatskih ovisnika, a koji su rezultat sve ranijeg eksperimentiranja i konzumacije tzv. "lakih" droga, kao i vrlo liberalnog stava prema konzumacijama istih, i neznanja o štetnostima u populaciji mladih, ali i u drugim društvenim sferama
- bilježi se daljnji porast zlouporabe tzv. osvježivača zraka
- nastavlja se pojava roditelja ovisnika koji imaju uglavnom malu djecu i čije posljedice su ne predvidive, ali zasigurno će rezultirati novim i teškim problemima kako u obiteljima, tako i u široj društvenoj zajednici
- bilježi se povećanje broja osoba u tretmanu iz domene mentalnog zdravlja.

Broj i vrsta preventivnih i drugih programa koje je Služba provodila na razini županije i drugi relevantni podaci o stanju i kretanju zlouporabe droga na području županije

Tijekom 2017. godine na području primarne prevencije održano je 3 predavanja za roditelje, nazočnost: 270; 1 predavanje za učenike, nazočnost: cca 50; 1 okrugli stol za profesionalce, nazočnost: 50; testiranje učenika (slučajni uzorak) u 3 prosvjetne institucije - ukupno testirano 647 učenika; 22 grupe samopomoći za osobe starije životne dobi, nazočnost: 165; 46 radionica za učenike 6. razreda, nazočnost: 608; 5 edukacija za zdravstvene djelatnike - medicinske sestre; 6 edukacija za liječnike i nezdravstvene djelatnike; 41 sudjelovanje u medijskim i TV emisijama; 3 obilježavanja značajnih datuma.

U ovom izvještajnom razdoblju realizirani su projekti:

1. Obilježavanje značajnih datuma:

- obilježavanje Svjetskog dana zdravlja - 09. 04. 2017. godine (letak o depresiji -500 primjeraka, roll up - depresija)
- 26. 06. 2017. godine prezentirane su preventivne aktivnosti Službe Zavoda za javno zdravstvo Osječko-baranjske županije na obilježavanju Dana borbe protiv ovisnosti
- 15. 11. - 15. 12. 2017. godine obilježavanje Mjeseca borbe protiv ovisnosti (održana tiskovna konferencija, predstava „Zašuti“ na kojoj je bilo nazočno 200 gledatelja, predstava „Porodice prietvare“ - 2 predstave u Valpovu i Donjem

Miholjcu na kojima je bilo nazovano 220 učenika, 1 predavanje za učenike Dječjeg doma Klasje na kojem je bilo nazovano 50 učenika, 1 predavanje za roditelje OŠ I. G. Kovačevića, akovo na kojem je bilo nazovano 50 roditelja te 1 edukacija za profesionalce na kojoj je bilo nazovano 12 profesionalaca.

2. Projekt "Testiranje u školama" - izvršeno je testiranje izabranog uzorka učenika tri srednje škole, broj testiranih učenika je 647, od čega je kod 32 učenika detektirana prisutnost kanabisa.

3. Projekt "Screening- rano otkrivanje rizičnog ponašanja mladeži" - anketirano je ukupno 749 učenika prvih razreda 5 srednjih škola na području grada Osijeka i učenika 7. razreda 10 osnovnih škola. Evidentirano je ukupno 95 učenika umjereno i visoko rizičnih za mentalne poremećaje. U savjetovani tretman odazvalo se 27 (telefon, osobno). Ukupno 25 obitelji došlo je osobno, a u daljnjem tretmanu je 12 adolescenata s obitelji.

4. Projekt „Skrb o mentalnom zdravlju osoba starije životne dobi“ - u Domu za starije i nemoćne osobe Osijek provodili su se grupni procesi (grupe samopomoći). Održano je ukupno 23 grupna procesa. Grupe samopomoći brojale su od 5 do 15 korisnika ove ustanove. Ukupan broj nazvanih bio je 238. Održan je i 61 individualni savjetovani tretman kod ukupno 27 korisnika Doma. Osmišljen je i tiskan letak o mentalnom zdravlju starijih osoba u nakladi od 660 kom.

5. Projekt „Trening životnih vještina“ - u školskoj godini 2016/2017. isti projekt provodio se za učenike 6. razreda u dvije osnovne škole. Održano je ukupno 25 radionica na kojima je nazovano 308 učenika. U školskoj godini 2017/2018. provodi se isti projekt u 4 osnovne škole. Do kraja izvještajnog razdoblja održano je ukupno 21 radionica na kojima je nazovano 300 učenika.

Sveukupno utrošena sredstva za provedbu istraživanja iz proračuna županije: 0

Broj kaznenih djela vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 237

Broj prekršajnih prijava vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 273

Broj zapljena: 407

Vrste zaplijenjenih droga

Zapljene 2017. godina

Vrsta	Broj zapljena	Količina
Benzodijazepini/ kom	62	3063
Buprenorfin/ kom	3	2,5
Metadon/ otopina	1	1ml
Marihuana (kanabis)/ g	280	9640,5
Kanabis biljka/ kom	9	136
Kanabis smola (hašiš)/ g	9	200,8
Kanabis sjeme/ g	3	48,5
LSD/ doza	3	243
Amfetamin/ g	28	515,10
MDMA i derivati / g	9	363,5
UKUPNO	407	